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Informationsblad nr 3 2025 
 

Hej alla medlemmar och läsare av vårt informationsblad! 

Har jag tagit över uppgiften från Lars Holmqvist, vår eminente redaktör för 
infobladet, att sammanställa nyheterna om Inlandsbanan som vi uppsnappat. 

Tack till Lars som förtjänstfullt har skrivit i vårt infoblad!  
 

Om ni tycker att det är samma nyheter i infobladet som på hemsidan så beror det 
på att vi vänder oss med info till medlemmar som inte har tillgång till internet. 

Dessa nyheter har jag kopierat från ”senaste nytt” på vår hemsida. 

Den senaste nyheten finns längst upp i detta infoblad och dom äldre nyheterna 
längre ner. 

Det är svårt att kopiera alla nyheter men har gjort ett tappert försök. Hör av er om 
det är något ni funderar över. 

Med vänlig hälsning styrelsen genom Ove Strid 

  

Angående vår almanacka för 2026  
Vi tog ett beslut på vårt senaste styrelsemöte 
att vi skänker alla ordinarie medlemmar  
1 kalender men vi önskar bidrag till portot!   

   

Om man som medlem vill köpa en kalender, 
betalar man 100 kr inklusive porto.  
Ej medlem betalar per kalender 100 kr + porto. 
Beställ almananckan på vår beställningssida! 
Eller ring 070-339 36 54 (kassör Ove Strid)  

Skanna QR koden 
och fyll i valfritt 
belopp!  
 
PostNord kanske 
höjer portot 
nästa år? 
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20 augusti 2025 

Världsläget kan ge nytt liv åt bortglömd järnväg 
Artikel i P4 Norrbotten 
 

 

 Publicerat onsdag 20 augusti kl. 19.53 

 Järnvägssträckan mellan Arvidsjaur och Jörn, som varit nedlagd sedan 90-
talet, ska utredas för en eventuell upprustning. 

 Utredningen, som initierats av regeringen, har koppling till det 
säkerhetspolitiska läget och sträckan anses viktig för totalförsvaret. 

 Under hösten ska sträckan röjas från sly för att få reda på vilka behoven är 
för en eventuell upprustning. 

Eleonor Norgren 
eleonor.norgren@sverigesradio.se 
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8 augusti 2025 

 
Inlandsbanan på väg mot Östersund. Bild: Katarina Cham Sjödén  

Året var 2022. Riksdagsvalet närmade sig. I slutspurten presenterades en 
gottepåse till inlandet: vinner Moderaterna valet så skulle staten låna ut nio 
miljarder kronor för att rusta upp Inlandsbanan. Inte bara det; ”Relativt snabbt”, sa 
Moderaternas trafikpolitiska talesperson.  

Över tre år har förflutit sedan löftet gavs och Moderaterna kan som största parti i 
regeringen inte begära så mycket mer makt över frågan. Den beräknade kostnaden 
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för att rusta upp Inlandsbanan har svällt till närmare tolv miljarder. Än så länge 
tycks vägen fram till en upprustad Inlandsbana mer än lovligt snårig.  

I början av förra året redovisade Trafikverket inriktningsunderlaget inför den 
långsiktiga infrastrukturplaneringen för perioden 2026–2037. Kortfattat kan man 
säga att det som inte ingår i Trafikverkets nationella tioårsplaner på ett eller annat 
vis helt enkelt inte kommer att genomföras under kommande generation. Det tycks 
vara nog så svårt att ens genomföra det som ingår i planerna.  

En upprustad Inlandsbana är en het kandidat till att föreslås.  
Detta inriktningsunderlag innehöll inte någon rejäl upprustning av Inlandsbanan. Nu 
slutförs arbetet med att ta fram själva förslaget till nationell plan för perioden efter 
att riksdagen har fattat beslut om den ekonomiska ramen, vilket ska presenteras av 
Trafikverket senast den 30 september i år. Men även för de objekt som halkar ur 
planen finns det hopp: Trafikverket har fått i uppdrag att föreslå sju till femton 
objekt som är aktuella att byggas genom så kallad offentlig-privat samverkan 
(OPS). En av regeringen tillsatt utredare har fått i uppdrag att fram till december i år 
utvärdera dessa investeringsobjekt och därmed föreslå vilka som faktiskt ska 
projekteras och byggas.  

En upprustad Inlandsbana är en het kandidat till att föreslås. Men under 
sommarens Almedalsvecka stod det klart att det finns många aktörer, med egna 
hjärtefrågor, som lägger stora resurser på att lobba hos Trafikverket och 
regeringens utredare. Däribland flera sträckor på Nya Ostkustsbanan längs 
norrlandskusten. Förstärkningar på Södra stambanan. Stockholm-Oslo.  

Några saker kan komma att glida igenom nålsögat bara för att det är en ytterst lågt 
hängande frukt. Exempelvis Örnsköldsviks önskade förbifart på E4:an har fördelar i 
form av befintligt kommunalt ägande av marken, få äskade miljarder och begränsat 
med potentiella konfliktytor. Detta i jämförelse med Inlandsbanan med sina nitton 
ägarkommuner, däribland Strömsund, Östersund, Berg och Härjedalen, liksom 
otaliga potentiella konfliktytor då den löper genom renbetesland.  

Men andra projekt kommer att glida igenom nålsögat för att det är viktigt. Det vore 
ett välkommet tillskott till landets, för att använda ett uttjatat uttryck, resiliens, om 
Inlandsbanan kunde ta emot godstrafik. För det måste rälsen kunna tåla högre 
hastigheter och tyngre trafik. Att det samtidigt hade öppnat upp för personresor, 
inklusive pendling, på en över hundra mil lång sträcka i landet som knappast varit 
bortskämd i Trafikverkets planeringar under de senaste decennierna, är en positiv 
bieffekt.  

Att det nu finns lite hopp för Inlandsbanan fråntar inte det faktum att Moderaterna 
lät ett vallöfte vittra sönder. Bakom oss har tre, snart fyra, ytterligare förlorade år för 
Inlandsbanan lagts till handlingarna. I sammanhanget, med de hundratals miljarder 
som staten har att spela med när det gäller trafikinfrastruktur, är de futtiga miljarder 
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som Inlandsbanan hade behövt mycket begränsade. Moderaterna har helt enkelt 
ingenting att skylla på.  

  

Källströmkarin@afirm.law 

31 juli 2025 
Från sorgebarn till kassako  

Inlandståget går som tåget. Destination Inlandsbanan håller näsan ovanför vattenytan. 
Inlandsbanans förluster ökar på grund av nedskrivningar av värdet på Lintmotorvagnarna.  

Text: Ulf Nyström Foto: Martin Oscarsson  

 

Ett motorvagnståg med två motorvagnar vid Storstupets banvaktsstuga i juli 2013. 

 ”Inlandståget redovisade förluster i flera år och situationen var väldigt jobbig men 2023 vände det 
och nu har bolaget verkligen lyft”, säger Otto Nilsson, vd för Inlandsbanan AB (IBAB). 

 För ett år sedan stoppades den planerade försäljningen av Inlandståget till Tågåkeriet i Bergslagen 
sedan förlusterna vänts till vinst.  

Under åren 2020–2022 omsatte Inlandståget 32–49 miljoner kronor per år. De årliga förlusterna 
var 2,5–4,3 miljoner kronor.  

Men 2023 fördubblades omsättningen till 87 Mkr och förlusterna vändes till en vinst på 5,8 Mkr.  
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Kraftigt förbättrat resultat  
Under 2024 har omsättningen ökat ytterligare till 103 Mkr och resultatet efter finansiella poster 
blev +17,0 Mkr.  

Försäljning av transporter och verkstadstjänster till externa kunder ökade från 67,5 till 84,7 Mkr. 

”Inlandståget kör betydligt mer virke än tidigare, bland annat från Sikås och från den nya 
virkesterminalen i Hogdal, och transporterna för Försvarsmakten har ökat väsentligt”. Säger Otto 
Nilsson.  

Ingen försäljning av Inlandståg  
Räddningsaktionen för Inlandståg har blåsts av. Sedan företagets ekonomi förbättrats radikalt de 
senaste åren behöver inte Tågåkeriet i Bergslagen (Tågab) träda in som räddande ängel.  

 

 

”Det finns planer på att öppna fler virkesterminaler längs banan men inga beslut är ännu fattade. 

” Godstrafiken ökade från 2023 till 2024 från 60,1 till 98,6 miljoner bruttotonkilometer.  

Ny ledning för Inlandståget  
Enligt Otto Nilsson beror framgångarna för Inlandståget till stor del på att bolaget fått en ny 
ledning med Hans Jonsson som vd.  

”Nu drivs företaget professionellt och effektivt”, säger han.  

Om det går riktigt bra för Inlandståget går det lite sämre för Destination Inlandsbanan  

Turisttrafiken ger en mindre förlust som uppvägs av andra intäkter.  

Under 2024 var nettoomsättningen 20,1 miljoner kronor och resultatet 0,3 Mkr. Omsättningen 
ökade marginellt från 2023 medan resultatet försämrades med drygt en halv miljon kronor.  
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Två förlorade år under pandemin  

Omsättningen tiofaldigades dock med jämfört pandemiåret 2021 och femfaldigades jämfört med 
2021 då reserestriktionerna var mindre rigorösa.  

2024 genomfördes 11 191 resor på Inlandsbanan, en ökning med knappt 500 jämfört med 2023.  
 
”Vi räknar med ungefär 11 500 resor i år”, säger Otto Nilsson på en drygt halvfull motorvagn på 
väg från Östersund till Gällivare.  

”Men på returresan i övermorgon är tåget i stort sett fullbokat.”  

”Resandet är helt okej, vi kan inte ha så många fler ombord under de tio sommarveckorna vi kör 
per säsong så långe vi använder endast en motorvagn i varje tåg. 
 
” Inlandståget förfogar över fem motorvagnar varav tre är i trafik, ett står i reserv och ett används 
som reservdelsförråd.  

Förlust för moderbolaget 
Moderbolaget Inlandsbanan går med förlust. Från 2023 till 2024 ökade förlusten från 14,0 till 20,2 
miljoner kronor.  

Tack vare vinsten i dotterbolaget Inlandståget stannade förlusten i koncernen 2024 vid 2,3 Mkr, 
året innan var förlusten i koncernen 17,6 Mkr.  

Trots den ökande godstrafiken på Inlandsbanan inbringade banavgifterna blygsamma 1,2 Mkr 
under 2024.  

Den absolut största intäktskällan för Inlandsbanan AB är det statliga bidraget till underhållet av 
banan. Beloppet uppgick 2024 till 214 miljoner kronor.  

Statsbidraget uppgick till 245 miljoner kronor men 35 Mkr har ”sparats” och redovisas som 
”överflyttat till 2025”. Tre Mkr hade sparats från 2023 till 2024.  

80 000 nya sliprar på två år  
”Vi bytte 40 000 sliprar under förra året och kommer att byta lika många i år”, säger Otto Nilsson.  
”Det handlar om ströbyten på i stort sett hela sträckan.”  
 
”Vi hoppas att regeringen i den kommande nationella planen för underhåll och investeringar 
kommer att bevilja oss pengar för en satsning på den nordligaste delen av banan, Arvidsjaur–
Gällivare, så vi kan rusta upp den för 22,5 tons avellast, samma som gäller på övriga delen av 
banan.”  
 
Orsaken till det försämrade resultatet i moderbolaget och delvis det förbättrade resultatet i 
dotterbolaget Inlandståget är att de fem motorvagnstågen av typen Lint som köptes 2019 har 
överförts från Inlandståget till Inlandsbanan.  
 

Två nedskrivningar av Lint-tågen  
De fem motorvagnstågen är ett ekonomiskt sorgebarn. 2023 skrevs värdet ner med 22,9 miljoner 
kronor efter extern värdering. 2024 gjordes en ny nedskrivning med 19,2 Mkr efter ny extern 
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värdering.  
”Vi hoppas och tror på godkännande från Transportstyrelsen av Lint-motorvagnarna i september”, 
säger Otto Nilsson.  
 
”Eftersom vi kör sparsam trafik under höst, vinter och vår försöker vi få ett antal av motorvagnarna 
uthyrda. 

 

” Ulf Nyström Redaktör på Järnvägar.nu 

 

17 juni 2025 
En dag med dubbla premiärer i järnvägens tecken!  
Det blev en särskild dag i Östersund när både tågen började rulla och författaren Berndt Sehlsted, 
med rötter i Strömsund intog lokstallet och presenterade sin nya roman "Karins station". Historia 
mötte nutid när berättelsen om Karin Olsson – en kvinna i 1950-talets Norderåsen – tog plats.  
 
I boken får vi följa hennes strävsamma liv längs Inlandsbanans norra sträckning och lyfter fram de 
kvinnor som en gång var en självklar del av järnvägens vardag.  
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Boken finns tillgänglig på Jengel förlag: https://lnkd.in/gj6F9Y9Q 

Jengel Förlag AB (orgnr 5566949870) Orrstigen 1, 605 70 Svärtinge 
Bankgiro: 5734-9037 Swish: 123 146 08 72 info@jengel.se 072-442 84 71 

 

16 maj 2025 

Plus och minus för Inlandsbanan  
Ett steg framåt och ett tillbaka. Den långa följetången om Lint-motorvagnarna 
verkar gå mot ett lyckligt slut. Eller snarare en lycklig början. Det nästan lika långa 
äventyret upphandlad tågtrafik på Inlandsbanan verkar dock sluta i intet.  
Text: Ulf Nyström Foto: Emma Lemon  
 
Representanter för de 19 kommunerna längs Inlandsbanan, det lokala näringslivet 
och Försvarsmakten gjorde 14-15 maj en resa mellan Östersund och Gällivare. 
Lint-tåget Y41 001 gjorde uppehåll i bland annat Storuman.  

De senaste dagarna har representanter för de 19 kommunerna som äger 
Inlandsbanan AB åkt motorvagn från Östersund till Gällivare.  

Ombord på tåget fanns också riksdagsdagsledamöter och representanter för 
Försvarsmakten och från näringslivet längs banan för att diskutera hur en 

upprustad Inlandsbana kan ge effektiva transporter genom Norrlands inland och 

kapacitet för ökade transporter i ofärdstider.  

Tjänsteresa med Lint-tåg  

Resan företogs med Y41 001, en av de fem Lint-motorvagnarna som inlandsbanan 

anskaffade 2019 men som efter ombyggnad i Polen ännu inte får användas för 

kommersiell trafik.  

”Det har varit en lång resa men jag tror på goda grunder att vi får klartecken från 
Transportstyrelsen i sommar”, säger Otto Nilsson, vd i Inlandsbanan AB.  

”Alla certifikat och rapporter från tredjepartsbesiktningarna är inskickade och det 
finns som jag uppfattar det inga kvarstående oklarheter.”  

Det har varit oklart hur de fem Lint-motorvagnarna, varav fyra är ombyggda för 
turisttrafik och ett för lokaltrafik, ska användas. Begagnat lyft för Inlandsbanan – 
Järnvägar.nu  

Den ursprungliga tanken var att använda de ombyggda tågen för turisttrafiken på 
Inlandsbanan men det skulle ge begränsade intäkter under relativt liten del av året.  
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Därför har det funnits, och finns, tankar på att hyra ut flera av tågsätten till någon 
regional kollektivtrafikmyndighet för trafik på en eller flera icke-elektrifierade 
järnvägar.  

Det har bland annat funnits planer på att hyra ut motorvagnarna till Region 
Värmland.  
Otto Nilsson, vd i Inlandsbanan.  

Begagnat lyft för Inlandsbanan  
Om ett halvår kan de två första av fem nya motorvagnar sättas i trafik på 
Inlandsbanan. Lint 41 ersätter de 41 år gamla motorvagnarna Fiat levererade till SJ 
1979-1980. Men de nya tågen är inte nya, de är snart 20 år gamla men blir 
grundligt moderniserade.  

 

Lint snart på Fryksdalsbanan  
Det mesta tyder på att de krånglande Itino-tågen på Fryksdalsbanan kompletteras 
med två Lint-tåg från Inlandsbanan under två år. På fredag körs en tur på banan för 
politiker och massmedia.  
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Men planerna har aldrig realiserats.  

Även om Lint-tågen godkänns för kommersiell trafik i sommar kommer de knappast 
att sättas in i trusttågen på Inlandsbanan i år.  

Ingen regelbunden Lint-trafik i sommar  
”Kanske i någon enstaka tur men det tar tid innan alla lokförare är utbildade på de 
nya tågen”. Säger Otto Nilsson.  

Det är oklart om det finns något konkret intresse från någon region i landet att hyra 
ett antal Lint som ersättning till krånglande dieselmotorvagnar eller som 
komplettering för att klara ökad trafik.  

”Vi har medvetet väntat med att erbjuda våra fordon till regionerna innan vi har alla 
tillstånd klara”, säger Otto Nilsson.  

Grusade förhoppningar om åretrunt-trafik  
Däremot verkar förhoppningarna om att regionerna längs Inlandsbanan skall 
upphandla åretrunt-trafik på banan ha grusats.  

Inlandsbanan AB har i flera år försökt övertyga de fem regionala 
kollektivtrafikmyndigheterna att upphandla tågtrafik på hela eller delar av 
Inlandsbanan i stället för busstrafik på den närbelägna E45:an.  

Förhoppningen var den upphandling som ska genomföras de närmaste åren för 
trafiken från och med 2028 skulle innebära återupptagen regional kollektivtrafik på 
Inlandsbanan.  

Men efter tre år av utredningar och dialog med regioner och kommuner har 
Inlandsbanan AB givit upp.  

I ett internt meddelande meddelar ledningen för Inlandsbanan AB att man ”avslutar 
projektet i dess nuvarande form.”  

”Saknar engagemang från kommuner och regioner”  
”Vi saknar reellt engagemang från kommunerna och regionerna trots att intresse 
finns”, skriver ledningen.  

”Alla tycker det vore bra med åretrunt-trafik på Inlandsbanan men alla verkar tycka 
att det är bättre med buss”, säger Otto Nilsson.  

”Det skulle bli betydligt dyrare med tåg och kompletterande busstrafik än med 
enbart busstrafik, regionerna har ett ansträngt ekonomiskt läge och regeringen har 
inte visat något intresse för stöd till tågtrafik på Inlandsbanan.”  

”Vi ger upp planerna på upphandlad tågtrafik på Inlandsbanan 2028 och får se om 
vi kan komma tillbaka i samband med nästa upphandling under 20230-talet. 
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Ulf Nyström Redaktör på Järnvägar.nu 

 

14 maj 2025 

Kommunerna är på banan Inlandsbanans ägarkommuner gör en gemensam 
resa på den norra delen av Inlandsbanan från Östersund till Gällivare. 
Programmet syftar till framåtanda och ger en förstärkt bild över vad 
Inlandsbanan idag kan erbjuda.  
 
Ombord på tåget är representanter från riksdagen. Försvarsmakten och från det 
lokala näringslivet längs banan som ger sin syn på hur en upprustad bana skulle ge 
effektiva och miljömässiga transporter genom Sverige, från Gällivare i norr till 
Kristinehamn i söder. 
 
Programmet fortsätter i Gällivare med både samhällsomvandling, grön omställning 
samt samtal med representanter från gruvnäringen.  
Resan blir också en uppvisning av de nyinköpta motorvagnarna Y41 som är tänkta 
att ersätta de äldre Y1 som idag går på inlandsbanan. En ambition från 
Inlandsbanan är att på längre sikt kunna nyttja de nya motorvagnarna inom varje 
regionskollektivtrafik och därmed ersätta buss 45 och 46 som idag trafikerar 
sträckan. Här ligger beslutet hos trafikhuvudmännen i respektive region. Enligt 
tidtabell så rullar motorvagnarna in på Gällivare central klockan 09.00 på torsdag 
15 maj.  
 
Maria Nerpin ordförande Inlandsbanan säger; Att vi på detta sätt samlar alla 
ägarkommunerna till en gemensam resa gör att vi tillsammans kan stärka varandra 
och också på ett tydligt sätt visa på inlandsbanans roll i det svenska 
transportsystemet vid en upprustning. Vi är starka tillsammans och genom att 
synliggöra vad vi som bolag kan tillföra för våra ägare så hoppas vi att den vision 
som vi arbetar efter – en totalupprustad inlandsbana, kan bli en fråga som 
regeringen väljer att prioritera. Vi är en viktig del i att skapa förutsättningar för 
aktiebolaget Sverige så väl i orostider som i fredstider.  
 
- Inlandsbanan är en outnyttjad resurs med 121 mil järnväg som skulle kunna 
avlasta delar av järnvägssystemet. Vi i Gällivare är en knutpunkt för många 
färdmedel och en förstärkt järnvägsinfrastruktur skapar redundans och stärker vår 
position. Inlandsbanan kan vara så mycket mer än den ack så viktiga turisttrafik och 
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den begränsade mängden gods som idag trafikerar banan. Som ägare så har vi 
under lång tid varit med och bidragit för att understödja förverkligandet av våra 
ägardirektiv som har som övergripande mål att få till en totalupprustning av hela 
banan, säger Jenny Jänkänpää, kommunalråd i Gällivare 

 

6 maj 2025 

Rättviks kommun i samarbete för att återöppna järnvägen mellan Orsa och Bollnäs 

 

Tillsammans med kommunerna 
Orsa, Mora, Ovanåker och 
Bollnäs arbetar Rättviks kommun 
för en återöppning av 
tågsträckan mellan Orsa och 
Bollnäs. Syftet är att knyta ihop 
Inlandsbanan med Norra 
Stambanan och därmed skapa en 
hållbar, robust och 
framtidssäkrad transportlösning 
för både gods- och persontrafik. 

Sträckan som är totalt 11,8 mil lång har varit utan underhåll i flera år. Trafikverket 
slutade underhålla delsträckan Furudal–Bollnäs år 2015 och i dag är endast den 32 
kilometer långa delen, mellan Furudal och Orsa i drift. 

För att undersöka förutsättningarna att rusta hela banan har de fem kommunerna 
gemensamt tagit fram en förstudie som visar på flera samhällsnyttor med en 
återöppning. Studien visar att tågsträckan har potential att avlasta vägnätet, skapa 
nya logistikmöjligheter för näringslivet, förbättra tillgängligheten för invånare och 
besökare samt öka järnvägens kapacitet och beredskap vid driftstörningar. 

- En fungerande Orsa–Bollnäsbana skulle betyda mycket för Rättviks kommun, för 
våra företag, för klimatet och för hela Sveriges beredskap. Med en upprustad bana 
får vi bättre möjligheter att transportera gods hållbart, eventuellt pendla smidigt och 
stärka hela inlandets utveckling, säger Ulrica Momqvist, kommunstyrelsens 
ordförande i Rättviks kommun. 

Förutom omvärldsanalys och faktainsamling omfattar förstudien intervjuer med 
bland annat företagare, branschorganisationer och Försvarsmakten. I studien 
framgår att näringslivet ser järnvägen som ett miljövänligt alternativ, förutsatt att 
tillförlitligheten och omlastningsmöjligheterna förbättras. Försvarsmakten betonar 
att Inlandsbanan och dess tvär- och bibanor är viktiga ur ett totalförsvarsperspektiv.  

Kostnaden för att rusta hela sträckan uppskattas, enligt Inlandsbanan AB till cirka 
746 miljoner kronor. Bedömningen är baserad på tidigare utredningar och 



 

 

14 

 

 

 
 

 
 

ADRESS: TELEFON E-POST PLUSGIRO: 
Föreningen 070-339 36 54 styrelsen@inlandsbanansvanner.se 30 70 33 - 1 
Inlandsbanans Vänner  HEMSIDA:  
c/o Ove Strid  http://www.inlandsbanansvanner.se SWISH 
Timmervägen 13   123 261 09 39 
831 72 Östersund    

 

inkluderar inte alla möjliga åtgärder, exempelvis bärighetsbedömningar för broar 
längs banan. Inlandsbanan AB förvaltar delsträckan mellan Orsa och Furudal. 

De fem kommunerna avser nu att inleda en dialog med Trafikverket med målet att 
staten tar ansvar för en upprustning och återöppning av Orsa–Bollnäsbanan 

30 april 2025 
Kungliga riddarordnar för exceptionella insatser förlänas i dag ett 20-tal svenskar 
eller i Sverige bosatta personer för exceptionella insatser inom skiftande områden 
och på olika nivåer – internationellt, nationellt, regionalt och lokalt. 
Ordensmottagarna har nominerats av allmänhet och myndigheter. Regeringen har i 
dag ställt sig bakom namnförslagen och H.M. Konungen har därefter fattat det 
formella beslutet om att förläna ordnarna. 

De kungliga riddarordnarna tillhör Sveriges främsta utmärkelser tillsammans med 
regeringens utmärkelser och statschefens medaljer. 

Förslagen på ordensmottagare och myndigheter har granskats av Ordensrådet vid 
Kungl. Maj:ts Orden som lämnat ett yttrande till regeringen. Regeringen har, vid 
dagens regeringssammanträde, ställt sig bakom förslagen. Kungen har därefter 
fattat det formella beslutet om ordensförläningarna i extra ordenskapitel. 
Ledamöterna i ordensrådet utses av Kungl. Maj:ts Orden efter förord av regeringen 
och leds av Björn von Sydow. 

Utdelningen äger rum vid en ordensförläningsceremoni på Kungl. Slottet den 28 
maj. 

 

Kungl. Maj:ts Ordens sigill 
 

 


